
 

            

      

 

 

 

 

 

 

IHR GAP YEAR MIT EXA 

Digitalisierung und Finance Transformation sind in aller Munde. Was heißt das eigentlich?  

Im ersten Schritt sicher die Abschaffung manueller Datenverarbeitung, etwa das Abtippen von Daten oder auch 

das mühsame Bearbeiten mit Tabellenkalkulationsprogrammen.  

Schwer vorstellbar, aber Realität: viele große, international bekannte Konzerne stehen hier noch am Anfang. 

Interne Prozesse, insbesondere was global die Zusammenführung von Finanzdaten der Tochtergesellschaften 

betrifft, laufen oft noch über manuelle Abfragen. Inkonsistenzen und Fehler führen wiederholt zu teuren Fehl-

entscheidungen und Problemen, z.B. wenn es um die Erfüllung steuerlicher Vorgaben der betreffenden Länder 

geht. 

Konzernen hier mit modernen IT-Lösungen zu helfen, das ist unsere Aufgabe! 

Als Teil der SNP-Familie und SAP-Partner bietet EXA ihren Kunden mit ihren eigenentwickelten SAP Add-Ons 

hochinnovative Softwarelösungen und damit verbundene Beratungsdienstleistungen an. Mit ihren Produkten 

Global Value Chain (GVC), Operational Transfer Pricing (OTP) und Product Environmental Footprint (PEF) hat EXA 

den Fokus auf konzernübergreifende Geschäftsprozesse gelegt und unterstützt damit weltweit bekannte Unter-

nehmen bei der Identifikation, Steuerung und Optimierung Ihrer Profitabilität sowie bei der Einhaltung regula-

torischer Vorgaben mit Hinblick auf Steuern und Nachhaltigkeit.   

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir in Heidelberg ab Herbst 2024 fol-

gende Position zu besetzen: 

Praktikant (m/w/d) als Junior Project Consultant - Digitalisierung & Fi-

nance Transformation 

 

Ihre Aufgaben:  

- Interdisziplinäre Projektarbeit zwischen Controlling / Accounting / IT und konzerninternen ERP-Syste-

men zur Implementierung unserer OTP-Lösung an der Schnittstelle zum internationalen Steuerrecht 

- Mitarbeit bei der Weiterentwicklung und Implementierung von OTP zur IT-gestützten Automatisierung 

und Optimierung von konzerninternen Verrechnungspreisprozessen 

- Unterstützung bei der Entwicklung von Konzepten aus organisationaler und prozessualer Sicht für ein 

global verzahntes operatives Verrechnungspreismanagement 

- Beratung multinationaler Konzerne bei der Automatisierung ihrer Verrechnungspreissysteme im Zuge 

von Transformationsprojekten mit besonderem Fokus auf die Umsetzung steuerlicher Vorgaben und 

Erfordernisse aus Compliance-Sicht im operativen Tagesgeschäft 

- Viele heute auch uns noch unbekannte Themenstellungen rund um die funktionale und technische Wei-

terentwicklung unseres OTP Produktes 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Ihre Persönlichkeit:  

- Hohes Maß an konzeptionellem und strukturiertem Denken 

- Gute Kommunikations- und Präsentationsfähigkeiten in Englisch und Deutsch 

- Offenheit und Spaß an Teamarbeit mit internationalen Kunden und Kollegen 

- Begeisterung und Engagement bei der Suche nach optimalen Problemlösungen 

- Solide Kenntnisse in den bekannten Office-Anwendungen (xls, ppt, doc) 

- Grundsätzliche Reisebereitschaft (auch wenn diese bei uns nur punktuell erforderlich ist) 

- Persönliches Streben nach weiterem Wissen, mit jedem Projekt aufs Neue angefacht 

 

Ihr Profil: 

- Hochschulabschluss im kaufmännischen oder IT-Bereich, etwa BWL, Wirtschaftsinformatik, Wirtschaft-

singenieurwesen, Informatik 

- Vergleichbarer Abschluss mit ausgeprägtem Interesse an IT, Data Analytics Anwendungen etc. 

- Solide Kenntnisse im Bereich Rechnungswesen und/oder Controlling 

- Affinität zu moderner IT, gern Erfahrungen mit SAP ERP (insb. FI, CO, PCA), SAP S4/HANA oder Business 

Warehouse (BW/BI) sowie mehrdimensionalen Datenmodellen 

- Gutes betriebswirtschaftliches Verständnis über globale Geschäftsmodelle und internationale Konzern-

strukturen 

- 1 Bonuspunkt (!) für erste Erfahrungen im Hinblick auf Planung, Reporting und Konsolidierung in Kon-

zernunternehmen und entsprechende Datenanforderungen 

- 2 Bonuspunkte (!) für Erfahrungen auf dem Gebiet der Aufbau-/ Ablauforganisation in Accounting/Con-

trolling-Abteilungen, insb. gern auch in Transfer-Pricing-Abteilungen 

- 3 Bonuspunkte (!) für Kenntnisse zu internationalen Verrechnungspreisen, zu steuerlichen VP-Doku-

mentationsprozessen sowie den damit verbundenen Datenanforderungen 

 

Wir bieten: 

- Hervorragende Karrieremöglichkeiten in einem schnell wachsenden Unternehmen 

- Ein fachlich anspruchsvolles und dynamisches Aufgaben- und Projektumfeld 

- Eine Langfriststrategie und Produktvision mit globaler Perspektive 

- Eine agile Organisation geprägt von flacher Hierarchie, die Kundenwünsche stets in den Mittelpunkt des 

gemeinsamen Handelns stellt 

- Ein internationales Team mit einem Mix aus erfahrenen und jungen Mitarbeitern, die alle die Begeiste-

rung an stetigem Lernen teilen und auch gern Wissen weitergeben 

- Eine Unternehmenskultur, die die persönliche Entwicklung fördert und persönliche Interessen berück-

sichtigt 

- Eine offene und moderne Arbeitsatmosphäre mit einer „Remote und digital“ statt „Travel und analog“ 

Grundeinstellung 

- Ein attraktives und leistungsorientiertes Vergütungspaket verbunden mit einem attraktiven Bürostand-

ort mit idealer Verkehrsanbindung 

- Und vieles mehr, was man erst nach dem Einstieg erkennt und schätzt 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folgen Sie bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richten Sie bitte an Ihren zentralen Ansprechpartner für das Gap Year  

Frau Stefanie Burgahn  

stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 

Tel: 0621 181 1712  

 


